

## 2025年度城乡居民基本医疗保险参保登记工作接近尾声 @拉萨市民, 医保参保登记请抓紧

人人参保有“医”靠,家家健康享平安。目前,拉萨市2025年度城乡居民基本医疗保险参保登记工作已经接近尾声,本次医保缴费的集中办理时段定于2024年9月25日至12月31日之间。  
文/图 记者 赵越

### 登记参保接近尾声 请未参保人员及时登记参保

12月2日,记者从拉萨市医疗保障局获悉,拉萨市2025年度城乡居民基本医疗保险参保登记工作已接近尾声。据悉,此次医保缴费的集中参保时间为2024年9月25日至12月31日。然而,随着登记参保截止日期临近,拉萨市医疗保障局工作人员发现,仍然有部分居民未进行参保登记。因此,拉萨市医疗保障局及时发出提醒:拉萨市未参保人员,请及时前往户籍所在地医保部门申请参保登记。

“众所周知,医保对我们每个人都很重要。因此,是否及时登记参保与个人息息相关,这关乎你生病时是否能按规定正常享受各项医疗保险待遇。”拉萨市医疗保障局相关负责人说。

### 缴费标准为两个档次 分别为220元和400元

据了解,此次城乡居民基本医疗保险的参保范围广泛,涵盖了拉萨市户籍的城乡居民、持拉萨市居住证人员、区内外户籍在校学生和托幼机构在籍儿童、在拉萨市就读的港澳台大学生和外国国籍留学生、取得外国人永久居留证的未就业外国人,以及国家和自治区规定的其他人员。

在缴费标准方面,2025年拉萨市城乡居民医保个人缴费标准设定为两个档次,分别为220元和400元。同时,为了进一步提高医保保障水平,城乡居民医保人均财政补助标准将提高30元,达到每人每年705元。

针对已参保登记且年满60周岁的女性及年满65周岁的男性老年人,将按最高档次由区、市两级财政代缴医保费用。特困供养人员、孤儿(含事实无人抚养儿童)、一二级重度残疾人等群体,将按最高档次由医疗救助资金给予全额资助。

对于城乡低保对象、低保边缘对象、易返贫致贫人口(含脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户)、经工会部门认定的困难职工等六类群体,个人只需按最高档次缴纳40元,差额360元将由医疗救助资金代缴。而对于收入高于防返贫监测标准(2024年为8000元)且低于防返贫监测标准1.5倍(2024年为12000元)的低收入脱贫人口,将按最高缴费档次的60%给予缴费资助,即个人缴纳160元,差额240元由医疗救助资金代缴。

在待遇享受方面,凡在集中缴费期内完成参保缴费的城乡居民,其医保待遇享受时间为2025年1月1日至12月31日。此外,未就业退役军人、弃婴、刑满释放人员、社区矫正对象等群体,可在集中缴费期外零星参保缴费,并自办理参保手续并足额缴费次月起享受规定的医保待遇。



居民在某社区卫生服务中心窗口结算。

### 我该如何缴费 需要带什么证件

部分未参保人员心生疑问:我该如何缴费?需要携带什么证件?这些问题,记者已为你打探清楚。

线上缴费:可通过支付宝、微信、电子税务局、农业银行App、建设银行App、西藏政务App等自助在线缴费。线下缴费:携带身份证或社保卡,可在所在地税务部门经办窗口办理缴费。

新参保人员缴费:需携带有效身份证件(包括身份证、居住证、户口簿、外国人永久居留证等)到居住地医保经办机构办理参保登记,参保登记完成后可自主选择线上或线下进行缴费。

新生儿参保缴费:新生儿落地即参保登记、缴费,家长可在医院凭新生儿出生证编号为新生儿直接参保登记,通过支付宝、微信小程序等实现新生儿医保缴费,并自参保缴费之日起至次年12月31日享受城乡居民基本医疗保险待遇。

## 拉萨市残联开展爱心助残活动

残疾人朋友正在进行手工绘画。图由拉萨市残联提供



商报讯(记者 姜梦琳)2024年12月3日是第33个国际残疾人日,今年的主题是“增强残疾人领导力,共创包容且可持续的未来”。为提高社会对残疾人群体的关注度,促进社区融合,营造关爱、平等、互助的社会氛围,在国际残疾人日来临之际,拉萨市残联驻绕赛社区工作队与拉萨社工、绕赛社区新时代文明实践站携手合作,共同举办了一场意义深远的助残活动。

活动当天,志愿者们精心布置活动场地,安排手工艾草包装、手工绘画等项目,来满足不同残疾人的需求和兴趣。在艾草包装的环节中,残疾朋友们全神贯注地投入到手工制作中,他们用不太灵活的双手努力地操作着,有的手指虽然颤抖但依然坚定地将艾草放入包装纸内,有的借助辅助工具仔细地调整着包装的形状。尽管过程中面临着各种身体上的不便,但他们的脸上始终洋溢着专注与执着的神情。经过一番努力,一个个精美的手工艾草包

逐渐成形,这些艾草包不仅散发着宜人的药香,更凝聚着残疾朋友们的心血与汗水。

在手工绘画环节中,残疾朋友们在志愿者的耐心指导下纷纷拿起画笔,开启创作之旅。他们用细腻的笔触描绘着花瓣的纹理,精心调配色彩,让花朵栩栩如生地绽放在编织袋上。尽管手部的动作有些颤抖,但残疾朋友们专注的神情令人动容,每一笔都倾注了对生活的热爱与向往,创作的作品也赢得了在场所有人的赞誉。

此外,活动主办方还为残疾朋友们准备了丰富的礼品,并为他们送上了真挚的祝福和问候。活动结束后,许多残疾人及其家属表示,这次活动中,他们感受到了社会的尊重和关爱,也增强了对生活的信心和勇气,是一个难忘而有意义的节日。同时,他们也希望社会能够更多地关注残疾人群体,为他们提供更多的机会和帮助,帮助他们更好地融入社会,实现自己的人生价值。

用团结协作  
弘扬我们的时代主旋律



咱 们 工 人 有 力 量